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Școli de vară 

 

Ofițerii de prevenire ai Direcției Generale Anticorupție (DGA) – Serviciul Județean Anticorupție 
Bacău au răspuns invitației organizator ilor  și au interacționat în 5 iulie a.c. cu 15 liceeni selectați din 4 

colegii băcăuane, respectiv Colegiul Național „Vasile Alecsandri”, Colegiul 
Național Pedagogic „Ștefan cel Mare”, Colegiul „Mihai Eminescu” și 
Colegiul Național Catolic „Sfântul Iosif”. Reprezentanții Serviciului 
Județean Anticorupție Bacău au oferit elevilor,  în cadrul workshop-urilor 
desfășurate în municipiul Moinești, informații utile pentru adoptarea unui 
comportament integru.  

 Proiectul, organizat de Casa Corpului Didactic „Grigore Tăbăcaru” 
Bacău, în colaborare cu Centrul Regional de Resurse pentru Educație 
Civică Bacău și Centrul European de Educație și Training Bacău, s-a 
desfășurat în perioada 2-7 iulie 2023, în contextul sărbătoririi zilei de 4 iulie 
– Ziua Națională a Statelor Unite ale Americii. Ofițerii de poliție au susținut 
temele „Corupția în 
viața cotidiană” și 

„Mecanismele instituționale în combaterea corupției și 
eficiența acestora”, menite să asigure participanților 
înțelegerea corectă a principiilor și a valorilor societății 
democratice, a funcționării statului de drept și a 
societății civile, a gravității și a dimensiunilor 
fenomenului corupției în țară și în lume, precum și a 
necesității implicării active a tinerilor în lupta împotriva acesteia.  

 

  Activități de educație pentru promovarea integrității destinate elevilor 
participanți la Școala de vară „Statul de drept și buna guvernare” – ediția a V-

a, organizată cu sprijinul Ambasadei Statelor Unite ale Americii la București, 
în cadrul grantului „American Corner Bacău” 
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Activitate de prevenire a corupției, în parteneriat cu Facultatea de Drept și      
Științe Administrative din cadrul Universității „Dunărea de Jos” din Galați 

În perioada 3-5 iulie 2023, Facultatea de Drept și Științe Administrative din cadrul Universității 
„Dunărea de Jos” din Galați a organizat și desfășurat, în parteneriat cu Direcția Generală Anticorupție – 
Serviciul Județean Anticorupție Galați, cea de-a doua ediție a Școlii de vară „Integritate și transparență în 
administrația publică. Stop corupția!”, destinată studenților universității din ciclul de licență și master care 

au dorit să își aprofundeze cunoștințele din domeniul 
prevenirii și combaterii corupției în administrația 
publică. 
   Activitățile celei de-a doua zile a școlii de vară au 
avut loc la sediul Serviciului Județean Anticorupție 
Galați, ocazie cu care ofițerii Direcției Generale 
Anticorupție le-au prezentat studenților teme 
referitoare la atribuțiile și competența DGA, 
infracțiunile de corupție, tehnicile speciale de 

supraveghere și cercetare, investigatorul sub acoperire și studii ale unor cazuri instrumentate la nivelul 
Serviciului Județean Anticorupție Galați. 

  Pe parcursul celor trei zile ale 
programului de pregătire, tinerii au beneficiat și de 
expertiza unor lectori şi specialişti din cadrul 
Direcției Naționale Anticorupție – Serviciul 
Teritorial Galați, Agenției Naționale de 
Integritate, Primăriei Municipiului Galați și ai 
Serviciului Protecție Internă și Anticorupție al 
Ministerului Afacerilor Interne din Republica 
Moldova. 

Toate prezentările invitaților și discuțiile purtate au fost apreciate de către studenți și masteranzi care, 
la finalul sesiunii, au primit diplome de participare. 
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 În perioada 3-7 iulie 2023, Casa Corpului Didactic Suceava a organizat cea de-a doua ediție a Școlii 

de vară „George Tofan”, având ca temă „Educație permanentă și responsabilitate civică”, destinată 
profesorilor din județul Suceava.  Cu acest prilej, în 6 iulie a.c, ofițerii Serviciului Județean Anticorupție 
Suceava au susținut o activitate de educație pentru promovarea integrității la care au participat cca. 100  de 
profesori. Activitatea a constat în prezentarea instituției, a infracțiunilor de corupție, obligația sesizării, 
modurile de sesizare, exemplificarea unor modalități practice de abordare a situațiilor ce pot apărea pe 

parcursul desfășurării procesului educațional, Call center-ul anticorupție 0800.806.806 și în distribuirea unor 

materiale preventive. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Activitatea preventivă a avut ca scop promovarea atitudinii civice, formarea comportamentului 
integru şi conştientizarea cu privire la riscurile la care se expun prin ignorarea faptelor de corupţie, precum şi 
sporirea vizibilităţii instituţionale. 
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 Activitate educație pentru promovarea integrității cu profesorii     
participanți la Școala de vară „George Tofan” organizată de Casa 
Corpului Didactic Suceava 
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Integritate de Ziua Poliției de Frontieră Române 

  

 Cu prilejul celebrării a 159 de ani de existenţă instituţională a Poliției de Frontieră Române (PFR), ca 
instituție modernă a statului, în data de 24 iulie 2023, ofițeri de poliție ai Direcției Generale Anticorupție - 
Serviciul Județean Anticorupție Iaşi, împreună cu poliţişti de frontieră din cadrul Inspectoratului Teritorial 
al Poliţiei de Frontieră Iaşi, au desfășurat activități de educaţie pentru promovarea integrității adresate 
cetățenilor care au tranzitat Punctul de Trecere a Frontierei Sculeni şi Punctul de Trecere a Frontierei 
Aeroport Iaşi, ce au constat în promovarea unor mesaje cu conținut informativ-preventiv anticorupție și 
prezentarea unor aspecte privind identitatea instituțională a celor două structuri, DGA și  PFR. 

 Lucrătorii Direcției 
Generale Anticorupție - 
Serviciul Județean 
Anticorupție Iași au 
informat cetățenii despre 
unele aspecte referitoare la 
competențele instituției 
noastre, infracțiunile de 
corupție, atitudinea ce 

trebuie avută în situația în care sunt implicați sau iau la cunoștință despre 
săvârșirea unor fapte de corupție și consecințele corupției. 

În cadrul activităţilor, au fost distribuite materiale 
promoționale cu mesaje preventive anticorupție, precum și de 
popularizare a liniei telefonice gratuite Call center 
anticorupție 0800.806.806, unde cetăţenii pot sesiza faptele 
de corupţie în care pot fi implicați funcţionari ai Ministerului 
Afacerilor Interne (MAI). 

Considerăm că informarea cât mai bună a cetățenilor, 
cu privire la instrumentele de sesizare a faptelor de corupție și 
a specificității acestora, reprezintă condiții ce stau la baza educației anticorupție în spiritul integrității. 
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DGA și SPIA - activități comune în puncte de trecere a frontierei 

Reprezentanți ai Direcției Generale Anticorupție – Serviciul Județean Anticorupție Vaslui și cei ai 
Serviciului Protecție Internă și Anticorupție (SPIA) din cadrul Ministerului Afacerilor Interne din Re-
publica Moldova au desfășurat, în 12 iulie a.c., activități comune în scop preventiv. Aflați în punctele de 
trecere a frontierei Albița și Leușeni, polițiștii anticorupție din cele două structuri au informat cetățenii care au 
tranzitat frontiera de stat cu privire la compe-
tențele DGA și SPIA, fiind transmise în acest 
sens mesaje și materiale cu conținut informativ-

preventiv anticorupție. Cetățenii au fost încura-
jați să ia atitudine împotriva actelor de corupție, 

apelând gratuit Call center anticorupție 

0800.806.806, pe teritoriul României, iar pe 
teritoriul Republicii Moldova - Linia speciali-
zată anticorupție 1520.  

În cursul aceleiași zile, ofițerii din cele două structuri anticorupție au desfășurat o activitate ce a avut ca 
scop cooperarea în vederea prevenirii săvârșirii unor infracțiuni de corupție în care poate fi implicat personalul 
celor două ministere, fiind prezentate și metode de combatere a fenomenului corupției. De asemenea, schimbul 
de bune practici în domeniul prevenirii corupției, creșterea gradului de încredere a cetățenilor în instituțiile 
statului, identificarea și analizarea 
riscurilor și vulnerabilităților specifice au 
fost subiecte abordate cu ocazia întâlnirii. 

La această activitate au participat 
și polițiștii de frontieră care executau ser-
viciul în PTF Albița și PTF Leușeni. 
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„Integritatea susține performanța!”, mesaj transmis la  
SuperCupa României 2023 la Fotbal 

 

 

La data de 08.07.2023, Serviciul Județean Anticorupție Prahova a desfășurat o acțiune de prevenire a 
corupției cu ocazia desfășurării Supercupei României, eveniment sportiv care a avut loc pe stadionul ,,Ilie 
Oană” din Ploiești. 

Pe ecranele amplasate în fața celor peste 7.000 de spectatori (conform datelor comunicate de către 

organizatori), a fost redat un spot video special creat pentru a promova serviciile Call center anticorupție 

0800.806.806. Scopul acestui spot a fost de a încuraja oamenii să utilizeze numărul de telefon 0800.806.806, 
unde pot raporta cazuri de corupție. 

Această inițiativă a avut ca obiectiv promovarea transparenței, eticii și integrității în societate, 
principalul mesaj transmis fiind „Integritatea susține 
performanța!”. 

De asemenea, ofițerii serviciului au distribuit 
materiale cu conținut informativ-preventiv anticorupție în 
rândul spectatorilor și au prezentat persoanelor interesate 
unele aspecte privind identitatea instituțională a Direcției 
Generale Anticorupție și competențele acesteia. 
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Activități preventive în cadrul festivalurilor  
 

Dolj/Festivalul „INTENCITY” 

 

Ofițerii de prevenire din cadrul Direcției Generale Anticorupție -  Serviciul Județean Anticorupție 
Dolj au desfășurat, în per ioada 30 iunie – 2 iulie a.c., activități de educație pentru promovarea integrității, 

destinate participanților la Festivalul „INTENCITY”, 
ce a avut loc în municipiul Craiova. Activitățile 
preventive se circumscriu unor serii de acțiuni cu scop 
preventiv derulate pe perioada sezonului estival  și 
vizează informarea cetățenilor cu privire la competența 
și atribuțiile Direcției Generale Anticorupție, 
consecințele săvârșirii faptelor de corupție, riscurile 

săvârșirii acestui gen de infracțiuni, precum și 
modalitățile în care acestea pot fi sesizate.  
 Scopul activităților a fost creșterea 
gradului de educație anticorupție în rândul 
cetățenilor, prin stimularea adoptării unei 
atitudini proactive de semnalare a eventualelor 
acte de corupție, dar și promovarea integrităţii la nivelul personalului MAI; formarea şi dezvoltarea 
capacităţilor, atitudinilor și deprinderilor necesare dezvoltării unui comportament integru.  
 Totodată, persoanelor cu care ofițerii DGA au interacționat pe parcursul activităților li s-au înmânat 
materiale preventive specifice și le-a fost adus la cunoștință faptul că pot face sesizări din domeniul de 

competență al DGA, utilizând gratuit sistemul Call center anticorupție 0800.806.806.  
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 Constanța/Festivalul „NEVERSEA”  
 

 

Ofițerii de prevenire din cadrul Direcției Generale Anticorupție - Serviciul Județean Anticorupție 
Constanța au desfășurat, în per ioada 6-9 iulie 2023, activități de educație pentru promovarea integrității, 
destinate participanților la Festivalul „NEVERSEA”. Activitățile preventive s-au circumscris unor serii de 
acțiuni cu scop preventiv derulate pe perioada sezonului estival și au vizat informarea cetățenilor cu privire la 
competența și atribuțiile Direcției Generale Anticorupție, consecințele săvârșirii faptelor de corupție, riscurile 
săvârșirii acestui gen de infracțiuni, precum și modalitățile în care acestea pot fi sesizate.  
 Scopul activităților a fost atât creșterea gradului de educație anticorupție în rândul cetățenilor, prin 
adoptarea unei atitudini proactive de 
semnalare a eventualelor acte de corupție, 
dar și promovarea integrităţii la nivelul 
personalului MAI, cât și formarea şi 
dezvoltarea capacităţilor, atitudinilor și 
deprinderilor necesare dezvoltării unui 
comportament integru. 

 Totodată, persoanelor cu care ofițerii DGA au interacționat pe 
parcursul activităților li s-au înmânat materiale preventive specifice,  
explicânduli-se că pot face sesizări în domeniul de competență al 

DGA, utilizând gratuit sistemul Call center anticorupție 0800.806.806. 
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Vâlcea/Acțiune de prevenire a corupției „Portativul Integrității”  

  

 În perioada 23.06-27.08.2023, cu ocazia desfășurării festivalurilor de muzică Open Air Blues Festival 
2023, Baricada Folk și Zilelor Orașului Brezoi - Târgul Lotrilor, în 
orașul Brezoi, județul Vâlcea, Serviciul Județean Anticorupție 
Vâlcea a derulat acțiunea de prevenire „Portativul Integrității”. 
Ofițerii de poliție au prezentat participanților la aceste activități pu-
blice aspecte referitoare la consecințele implicării în fapte de corup-
ție și modalitățile de sesizare a acestora, încurajând semnalarea unor 
astfel de infracțiuni, prin apelarea, gratuit, a sistemului Call center 

anticorupție 0800.806.806, la care pot fi sesizate faptele de corupție 

în care pot fi implicați angajați ai Ministerului Afacerilor Interne.  
În cadrul activităților au fost purtate discuții cu 241 de cadre 

MAI (jandarmi din cadrul Grupării Mobile de Jandarmi „Frații Buzești” 
Craiova și ai Inspectoratului Județean de Jandarmi Vâlcea, respectiv 
polițiști din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea) care au 
asigurat măsurile de ordine și care au avut ca subiect integritatea, bene-

ficiile acesteia și riscurile abate-
rii de la comportamentul etic. 
 Scopul acestei acțiuni de 
prevenire a fost promovarea și 
dezvoltarea unui comportament integru în rândul personalului MAI și 
al cetățenilor, prin conștientizarea consecințelor faptelor de corupție 
și a modalităților de sesizare a acestora, prin prisma atitudinii civice 
de normalitate ce trebuie adoptată. 
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        În perioada 1-2 iulie a.c., ofițerii din cadrul Direcției Generale Anticorupție, 
Serviciul Județean Anticorupție Hunedoara au desfășurat, în municipiul 
Deva, două activități de promovare a atitudinii civice și prevenire a faptelor de 
corupție cu cetățenii care au participat la Serbările Cetății Deva 2023.  
          Activitățile au avut un caracter interactiv, scopul fiind conștientizarea de 
către participanți a consecințelor implicării în fapte de corupție și încurajarea 
semnalării unor astfel de fapte. Totodată, celor prezenți le-au fost explicate 
competențele DGA, au fost îndrumați să apeleze gratuit sistemul Call center 

anticorupție 0800.806.806, în cazul în care iau cunoștință despre fapte de corupție 

în care poate fi implicat personal din cadrul MAI.   

 

 

Caraș-Severin/Activități preventive la Gărâna Jazz Festival  
 

 Cu ocazia organizării celei de-a XVII ediții a Gărâna Jazz Festival, polițiști din cadrul Direcției 
Generale Anticorupție - Serviciul Județean Anticorupție Caraș-Severin au interacționat, în 6 iulie a.c., cu 
participanții la acest festival internațional, cărora li s-au 
transmis informații referitoare la competența și atribuțiile 
Direcției Generale Anticorupție, la consecințele săvârșirii 
faptelor de corupție, riscurile săvârșirii acestor infracțiuni, cu 
accent pe modalitățile în care pot sesiza atunci când iau 
cunoștință despre săvârșirea lor. În acest context, cetățenii au 
fost informați cu privire la posibilitatea apelării sistemului Call 
center anticorupție 0800.806.806 pentru a semnala faptele de 
corupție în care pot fi implicați angajați ai MAI.  

 

 

Hunedoara/Activități preventive la Serbările Cetății Deva  
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Brașov/Activități preventive în Poiana Brașov și Vârful Postăvaru 

 

În data de 13.07.2023, lucrătorii Serviciului Județean Anticorupție Brașov au desfășurat, în Poiana 
Brașov și la Vârful Postăvaru, activități de educație pentru promovarea integrității destinate turiștilor.   

Activitățile derulate au avut un scop preventiv și au vizat informarea cetățenilor cu privire la 
competența și atribuțiile Direcției Generale Anticorupție, modalitățile de prevenire și sesizare a faptelor de 
corupție, precum și aspecte referitoare la consecințele și riscurile săvârșirii acestui gen de infracțiuni.  

Astfel, activitățile au urmărit conștientizarea cetățenilor cu privire la importanța de a adopta un 
comportament integru și de a semnala eventuale fapte de corupție. 

În cadrul acestei acțiuni, au fost distribuite materiale preventive specifice și s-a promovat sistemul 

Call center anticorupție 0800.806.806, unde pot fi făcute sesizări cu privire la săvârșirea unor fapte de 

corupție. 
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Vâlcea/Activități de educaţie pentru promovarea integrităţii cu membrii 
Comisiei de Siguranță Rutieră a județului Vâlcea 

 

Serviciul Județean Anticorupție Vâlcea a desfășurat, în 18.07.2023, în sala de conferințe a Instituției 
Prefectului – județul Vâlcea, o activitate de educaţie pentru promovarea integrităţii la care au participat: sub-
prefectul județului Vâlcea, lucrători din cadrul Serviciului de Poliție Rutieră Vâlcea, Biroului Rutier al Poliției 
Municipiului Râmnicu-Vâlcea, Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere și Înmatriculări 
Vehicule Vâlcea, reprezentanți ai unităților medicale, reprezentanți ai Autorității Rutiere Române, Inspectora-
tului de Stat pentru Controlul în Transportul Rutier și ai școlilor de șoferi. Au fost prezentate atribuțiile și com-
petențele DGA, faptele de corupție, purtatându-se discuții și despre alte infracțiuni, respectiv infracțiunile de 
serviciu și cele asimilate faptelor de corupție. Au fost transmise modalitățile de sesizare ale DGA (telefonic, 
prin e-mail, poștă, call center anticorupție sau direct la întâlnirile cu lucrătorii serviciului). De asemenea, s-a 
pus accent pe obligația de sesizare a funcționarilor publici și au fost prezentate spețe relevante din domeniul 
corupției. 

 

Neamț/Activități preventive desfășurate la proba practică pentru   
obținerea permisului de conducere auto  

   
  În perioada 28.08-15.09.2023, ofițerii de poliție din cadrul Direcției Generale Anticorupție – Serviciul 
Județean Anticorupție Neamț au desfășurat 6 activități de educație pentru promovarea integr ității, în 
locațiile în care s-au prezentat candidații la proba practică pentru obținerea permisului de conducere auto din 
municipiile Piatra-Neamț și Roman, precum și din localitatea Târgu-

Neamț. 
  La aceste activități au participat 345 de persoane, cărora li s-au pre-
zentat aspecte privind atribuțiile Direcției Generale Anticorupție, precum 
și consecințele implicării în fapte de corupție. Persoanelor prezente li s-

au înmânat materiale preventive specifice și le-a fost adus la cunoștință 
faptul că pot face sesizări în domeniul de competență al DGA, utilizând 

gratuit sistemul Call center anticorupție 0800.806.806. 

  Activitățile s-au desfășurat într-un mod interactiv, iar discuțiile au avut ca scop formarea şi dezvoltarea 
capacităţilor și atitudinilor necesare dezvoltării unui comportament integru. 



Sinteza activităților de prevenire și combatere a corupției desfășurate de Direcția Generală Anticorupție  
Trimestrul al III-lea 2023 

Pagina 14 

Integritate pentru credibilitate! 

 

Neamț/Activități de educație pentru promovarea integrității desfășurate cu 
angajații Primăriei Piatra-Neamț  

  

La invitația Primăriei Piatra-Neamț, ofițerii de poliție din cadrul Serviciului Județean Anticorupție 
Neamț au desfășurat două activități de educație 
pentru promovarea integrității cu personalul de 
execuție care ocupă o funcție considerată sensibilă  din 
cadrul Primăriei municipiului Piatra-Neamț. 
 La aceste activități, la care au participat 
angajați ai Primăriei Piatra-Neamț, au fost prezentate 
atribuțiile și competența Direcției Generale 
Anticorupție, modalitățile de reacție la corupție, fiind 

promovat sistemul Call center anticorupție 

0800.806.806. 

 

 

În cadrul celor două sesiuni, s-au inițiat 
discuții și dezbateri pe tema integrității și a valorilor 
morale care susțin formarea unui caracter integru, 
sesiunile vizând descrierea potențialelor riscuri 
generate de comportamente lipsite de integritate, 
promovarea și consolidarea caracterului integru, 
precum și creșterea gradului de conștientizare a 
costurilor corupției.  
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Vâlcea/Workshop cu elevii Școlii Militare de Subofițeri de Jandarmi  
„Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani 

 

 

Ofițerii de poliție ai Serviciului Județean Anticorupție Vâlcea au discutat despre atribuțiile și 
competențele DGA, infracțiunile de serviciu, infracțiunile de corupție și infracțiunile asimilate acestora 

împreună cu elevii Școlii Militare de Subofițeri de Jandarmi 
„Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani, în cadrul unui workshop 
prilejuit de sărbătorirea zilei instituției de învățământ. La 
activitate au fost utilizate desene realizate de elevi de liceu, care 
au constituit premisa pentru abordarea acestei activități de 
educație pentru promovarea integrității într-un mod creativ.  
 

 

Astfel, atelierul de creare a materialelor cu caracter 
preventiv a dat posibilitatea imaginației elevilor școlii 
militare să se concretizeze în epigrame, desene și alte creații 
care, ulterior, au fost expuse în cadrul Bibliotecii 
Municipale Drăgășani pentru o perioadă de o săptămână.  
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Buzău/Stagiu de pregătire „Etică și integritate organizațională în MAI”  

      
       În perioada 12-14.09.2023, ofițeri din cadrul Direcției Generale Anticorupție – Serviciul Județean 
Anticorupție Buzău, în colaborare cu reprezentanți ai Centrului Multifuncțional de Pregătir e 
Schengen Buzău, au desfășurat activități în cadrul proiectului „Etică organizațională și integritate în MAI”, 
inițiat în anul 2015 de către DGA. 
       Scopul proiectului constă în consolidarea unui comportament etic și integru în interpretarea și 
aplicarea legii destinat angajaților MAI aflați la început de carieră. La acest stagiu de pregătire au participat 
polițiști din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Buzău, lucrători ai Inspectoratului Județean de 
Jandarmi Buzău și Inspectoratului pentru Situații de Urgență Buzău – Inspecția de Prevenire, ofițeri, agenți și 
subofițeri, aflați în primii 2 ani de activitate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

De asemenea, au participat, în calitate de invitați, susținând teme specifice, domnul chestor principal 
de poliție Ovidiu Macovei  - directorul Centrul Multifuncțional de Pregătire Schengen, domnul Gabriel Ilie - 
subprefect, Instituția Prefectului Buzău și domnul colonel Virgil Cueru - inspector-șef al Inspectoratului 
Județean de Jandarmi Buzău. 

Activitățile formative s-au desfășurat într-o manieră interactivă și s-au axat pe prezentarea unor 
noțiuni teoretice de legislație anticorupție, precum pe expunerea unor cazuri practice, coroborate cu exerciții 
individuale şi de grup bazate pe noțiuni de etică individuală care au vizat cultivarea unui comportament etic 
și integru cursanților aflați la debutul carierei profesionale. 
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Neamț/„Biblioteca de vacanță”, un proiect dedicat elevilor 

 

 

Biblioteca „G.T. Kirileanu” din municipiul Piatra-Neamț a derulat pe parcursul lunilor iulie-august 
2023, proiectul „Biblioteca de vacanță”, la care ofițerii DGA – Serviciul Județean Anticorupție Neamț, 
fiind invitați să participe, au desfășurat activități de educație pentru promovarea integrității, în perioada 17-

30.08.2023. 

La activitățile desfășurate în cadrul Secției de carte pentru copii și Ludotecă „Ion Creangă”, au luat 

parte elevi cu vârste cuprinse între 10 și 18 ani, din cadrul mai multor unități de învățământ de pe raza 
municipiului Piatra-Neamț. Acestora li s-au 
prezentat aspecte privind valorile morale care 
concură la formarea unui caracter integru, 
fiind inițiate discuții și exerciții practice 
centrate pe aceste valori.  

În cadrul atelierelor de lucru, au fost 
expuse elevilor scurte fragmente literare în 
care sunt descrise personaje care au un 
comportament corect, dar și personaje anti 
model pentru un caracter integru. Totodată, 
unei grupe de elevi i s-a prezentat materialul 
audio-video „Secretul din pădure” (realizat de DGA în colaborare cu Trustul de televiziune Kanal D), animație 
ce descrie povestea unor copii care, aflându-se într-o situație neplăcută, găsesc rezolvarea problemei apelând la 
autorități. 

La sfârșitul activităților, elevilor le-au fost înmânate legitimații de agenți speciali ai Direcției Generale 
Anticorupție. 
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Activități desfășurate de ofițeri DGA  în proiectul Erasmus+ „European 
Partnership for Ethics and Integrity” 

 

 

 

 

În perioada 26-27 septembrie 2023, la Riga – Letonia, 3 ofiţeri din cadrul DGA au participat la o 
întâlnire de management a proiectului Erasmus+ „European Partnership for Ethics and Integrity”, în care 
Direcția Generală Anticorupție are calitatea de lider. La activitate au fost prezenți partenerii DGA în acest 
proiect: Institut De Seguretat Publica De Catalunya din Spania, Universitatea Catolică Del Sacro Cuore din 
Italia, Valsts Administracijas Skola din Letonia, Internal Security Directorate din Bulgaria şi Centrul 
Multifuncțional de Pregătire Schengen din România.  

Scopul activităţii a fost monitorizarea stadiilor de 
implementare şi de producere a rezultatelor, respectiv a celor 
3 programe de instruire care vor avea un impact asupra 
dezvoltării metodelor de formare în domeniul integrităţii. 
Astfel, grupul țintă, profesori/formatori/funcționari publici 
din cadrul agențiilor anticorupție şi a celor de formare, 
precum şi instituțiile, mediul academic și societatea civilă 
vor beneficia de sesiuni de formare aplicativă în domeniul 
eticii şi integrității cu un nivel ridicat de calitate şi coerență.  

Obiectivul general al proiectului este de a crește 
capacitatea agențiilor anticorupție și a instituțiilor de formare 
de a gestiona și de a efectua schimbări în procesul și 
metodele de formare în domeniul eticii și integrității, 
inclusiv prin intermediul educației digitale. 

Proiectul „European Partnership for Ethics and Integrity” este finanțat din Programul Erasmus+, 
Acțiunea Cheie 2 – Parteneriate pentru cooperare și are o perioadă de implementare de 24 de luni, debutând în 
28 februarie 2022, iar valoarea totală a acestuia este de 221.500 de euro.  
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Activități de cooperare internațională 

 

GlobE 2023 

În perioada 10-13.07.2023, doamna comisar-șef de poliție Manuela Popescu, director general adjunct al 

Direcției Generale Anticorupție, a participat la cel de-al V-lea Comitet director al GlobE la Viena, Austr ia.  

De asemenea, reprezentantul DGA a participat și la cea de-a IV-a sesiune plenară GlobE, sesiune 

care și-a propus: să creeze o platformă de 

discuții privind problemele organizaționale, 

schimbul de informații între autoritățile membre 

GlobE și utilizarea tehnologiei și inovației pentru 

combaterea corupției, precum și să ofere o 

oportunitate pentru membrii Rețelei GlobE, 

observatori și alți participanți de a purta discuții bilaterale și 

multilaterale oficiale și informale cu privire la aspecte 

operaționale și strategice în cazuri concrete.  

În egală măsură, Secretariatul GlobE a informat 

delegațiile participante cu privire la  aprobarea noilor 

observatori, raportul semestrial de activitate al Rețelei pentru 

perioada 2021–2022, procesul de planificare pe termen lung al GlobE și adoptarea Ghidurilor privind 

selectarea Membrilor, Președintelui și Vicepreședintelui Comitetului Director. 
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Activități de cooperare internațională 

 

 

Vizita reprezentanților Direcției de Securitate Internă (DSI) din Bulgaria 

  

 În contextul proiectului „Prevenirea și combaterea corupției în diferite instituții de stat”, finanțat 
prin Mecanismul Norvegian de Finanțare, care vizează corupția în administrația publică, DGA a primit în vizită, 
în perioada 26-28.09.2023, reprezentanți ai Direcției de Securitate Internă din Bulgaria.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 Pentru implementarea activităților desfășurate în proiect, partenerii bulgari au solicitat sprijin privind 
schimbul de informații, experiență și bune practici în domeniul luptei împotriva corupției în instituțiile de stat. 
Pe parcursul celor trei zile, conform agendei agreate de ambele părți, au fost efectuate vizite și prezentări de 
bune practici privind activitatea desfășurată ale Direcției Generale Anticorupție, Direcției Generale de Protecție 
Internă, Direcției Naționale Anticorupție, Agenției Naționale de Integritate și Academiei de Poliție „Alexandru 
Ioan Cuza”.   
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COMBATEREA FAPTELOR DE CORUPȚIE  

 

 

La data de 19.07.2023, Curtea de Apel Suceava a dispus condamnarea definitivă a trei inculpați, între 
care un agent de poliție din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean  Botoșani – Poliția Municipiului Botoșani 
– Biroul Rutier și a două persoane fără calitate specială, pentru fapte de corupție. Astfel, agentul de poliție a 
fost condamnat la pedeapsa de 3 ani, 6 luni și 20 de zile închisoare cu executare şi pedeapsa accesorie constând 
în interzicerea exercitării profesiei de polițist pe o perioadă de 2 ani, pentru săvârşirea infracţiunii de 
luare de mită (2 acte materiale). Alte 2 persoane, fără calitate specială, au primit pedepse cu închisoarea 
cuprinse între 10 luni și 20 zile și 2 ani închisoare, cu suspendarea executării pedepsei, la care s-a adăugat 
pedeapsa complementară a interzicerii exercitării unor drepturi pe o perioadă de 2 ani și prestarea unei munci 
neremunerate, în folosul comunităţii, pe o perioadă de 60 de zile, pentru săvârşirea infracţiunii de dare de mită 
(2 acte materiale).  

În fapt, în data de 15.10.2017, agentul de poliție rutieră a pretins și primit foloase necuvenite de la un 

conducător auto, constând în produse alimentare, pentru a nu-și îndeplini atribuțiile de serviciu și a nu dispune 
sancționarea contravențională a acestuia. Totodată, la data de 25.08.2016, polițistul a pretins și primit produse 
farmaceutice de uz veterinar, pentru a nu-i întocmi dosar penal unei persoane, care a condus un autoturism pe 
drumurile publice având permisul de conducere anulat, provocând un eveniment rutier soldat cu pagube 
materiale. În acest context, agentul de poliție a acceptat ca o altă persoană să declare, în fals, faptul că a fost 
implicat în evenimentul rutier și a condus autoturismul. Cercetările au fost efectuate în baza sesizării din oficiu 
a ofițerilor de poliție judiciară din cadrul DGA – SJA Botoșani și a ordonanţelor de delegare emise de 
procurorul competent din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Botoșani.  

Hotărârea instanței este definitivă. 

 

 

BOTOȘANI 
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COMBATEREA FAPTELOR DE CORUPȚIE  

Bacău 

  

 Prin Hotărârea nr. 625/2023, Curtea de Apel Bacău a respins ca nefondate apelurile declarate de 
Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău și apelanta - inculpată O.S.L. împotriva sentinței penale nr. 232/D din 
07.10.2022, pronunțată de Tribunalul Bacău în dosarul nr. 2631/110/2020 și a admis apelul declarat de 
apelantul - inculpat H.S.I. împotriva aceleiași sentințe. În acest context, Curtea de Apel Bacău a obligat-o pe 
apelanta - inculpată O.S.L. la plata unor cheltuieli judiciare în cuantum de 100 lei și a desființat în parte 
sentinţa apelată, doar în ceea ce privește modalitatea de executare a pedepsei principale aplicate inculpatului 
H.S.I., dispunând suspendarea executării pedepsei sub supraveghere a pedepsei de 3 ani închisoare și stabilind 
un termen de supraveghere de 4 ani. 

 În subsidiar, pe durata termenului de supraveghere, inculpatul H.S.I. trebuie să respecte măsurile de 
supraveghere impuse, respectiv: să se prezinte la Serviciul de Probațiune Bacău, la datele fixate de acesta; să 
primească vizitele consilierului de probațiune desemnat cu supravegherea sa; să anunțe, în prealabil, 
schimbarea locuinței și orice deplasare care depășește 5 zile; să comunice schimbarea locului de muncă; să 
comunice informații și documente de natură a permite controlul mijloacelor sale de existență. De asemenea, 
instanța i-a impus inculpatului obligațiile de a urma un curs de pregătire școlară ori de calificare profesională și 
de a presta o muncă neremunerată în folosul comunității pe o perioadă de 120 de zile. Hotărârea Curții de Apel 
Bacău nr. 625/2023 din data de 30.06.2023 este definitivă și menține celelalte dispoziții ale sentinței 
penale apelate. 

 La data de 07.10.2022, Tribunalul Bacău a dispus condamnarea în primă instanță a doi inculpați, dintre 
care un inginer din cadrul Registrului Auto Român (RAR) – Filiala Bacău și o persoană fără calitate specială, 
cercetați pentru fapte de corupție într-un dosar instrumentat cu sprijinul ofițerilor de poliție judiciară ai 
Direcției Generale Anticorupție – Serviciul Județean Anticorupție Bacău, sub coordonarea procurorului de caz 
din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Bacău. 
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Astfel, inculpatul în cauză, la data comiterii faptelor inspector RAR în cadrul reprezentanței din Bacău, 
a fost condamnat la o pedeapsă de 3 ani închisoare cu executare, şi pedeapsa accesor ie constând în 
interzicerea profesiei de inginer în cadrul RAR, pentru săvârşirea infracţiunii de luare de mită (un act 
material). Cel de-al doilea inculpat, o persoană fără calitate specială, a primit pedeapsa cu închisoarea de 3 ani 
închisoare, cu suspendarea executării pedepsei, pentru săvârşirea infracţiunii de dare de mită (un act material).
   

În fapt, inginerul din cadrul RAR Bacău, H.S.I., a primit de la O.S.L. suma de 900 de lei, în schimbul 
promisiunii că o va ajuta să omologheze un autoturism marca Mini Cooper Countryman, proprietatea unui 
cetăţean italian. Temându-se de riscul deconspirării faptei, i-a restituit numitei O.S.L. suma primită, 
comunicându-i totodată că nu mai este dispus să o ajute pentru omologarea autoturismului. Cu toate acestea, 
ulterior, inculpatul H.S.I. a luat din nou hotărârea să efectueze demersuri pentru omologarea autoturismului 
mai sus-menţionat motiv pentru care, în data de 25.05.2017, a apelat personal la serviciul Call-center 
programări şi a obţinut astfel o programare pentru data de 29.05.2017.  

În data de 29.05.2017, inculpata O.S.L. s-a deplasat la reprezentanţa RAR din Bacău cu autoturismul în 
cauză, unde inculpatul H.S.I. a efectuat omologarea acestuia, conform promisiunii anterioare, în schimbul 
sumei de 900 de lei. 
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Prin Hotărârea nr. 203/2023 din 01.09.2023, instanța a admis acordul de recunoaștere a vinovăției 
încheiat de Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău cu inculpatul D.I. și a dispus condamnarea acestuia la 
pedeapsa de 1 an şi 4 luni închisoare, cu suspendarea executării pedepsei, pentru săvârșirea infracțiunii de dare 
de mită, stabilind un termen de supraveghere de 2 ani ce se calculează de la data rămânerii definitive a 
hotărârii judecătorești prin care se admite acordul de recunoaștere a vinovăției. 

 Ca pedeapsă complementară, instanța i-a interzis inculpatului exercitarea drepturilor prevăzute de art. 
66 alin. 1 lit. a) şi b) Cod penal, respectiv dreptul de a fi ales în autoritățile publice sau în orice alte funcții 
publice, dreptul de a ocupa o funcție care implică exercițiul autorității de stat, pe o perioadă de 2 ani, în 
condiţiile art. 68 alin. 1 lit. b) Cod penal. 

 În subsidiar, pe durata termenului de supraveghere, inculpatul D.I. trebuie să respecte măsurile de 
supraveghere impuse, respectiv: să se prezinte la Serviciul de Probațiune Bacău, la datele fixate de acesta; să 
primească vizitele consilierului de probațiune desemnat cu supravegherea sa; să anunțe, în prealabil, 
schimbarea locuinței și orice deplasare care depășește 5 zile; să comunice schimbarea locului de muncă; să 
comunice informații și documente de natură a permite controlul mijloacelor sale de existență.  

 Totodată, instanța a dispus confiscarea de la inculpat a sumei de 300 de lei oferită cu titlu de mită și i-a 
impus inculpatului obligațiile de a urma un program de reintegrare socială derulat de Serviciul de Probațiune 
Bacău și de a presta o muncă neremunerată în folosul comunității în cadrul Primăriei comunei Sascut sau în 
cadrul Primăriei orașului Adjud, județul Vrancea, pe o perioadă de 60 de zile. 

În fapt, în data de 09.06.2023, D.I. a oferit 300 de lei celor doi agenți de poliție din cadrul IPJ Bacău 
pentru a nu-și îndeplini atribuțiile de serviciu, respectiv pentru a nu-i reține permisul de conducere și 
certificatul de înmatriculare (rupt în totalitate) al autoturismului pe care îl conducea și nu îi aparținea. În baza 
denunțului celor doi polițiști, activitățile procedurale au fost efectuate de către lucrătorii Serviciului Județean 
Anticorupție Bacău, sub coordonarea procurorului de caz.  

Hotărârea Tribunalului Bacău nr. 203/2023 din data de 01.09.2023 este definitivă. 

Bacău 
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La data de 13.09.2023, magistraţii Tribunalului Vâlcea au admis acordul de recunoaştere a vinovăţiei 
încheiat de Direcţia Naţională Anticorupţie - Serviciul Teritorial Piteşti cu inculpatul B.V.D., reprezentant legal 
al I.F.  

B.V.D. a fost cercetat în stare de libertate sub aspectul săvârşirii infracţiunii de folosire sau prezentare 
cu rea-credinţă de documente ori declaraţii false, inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obţinerea 
pe nedrept de fonduri din bugetul general al UE sau din bugetele administrate de aceasta, dispunându-se 
condamnarea acestuia la o pedeapsă de 1 an şi 4 luni închisoare cu suspendarea executării acesteia şi 60 de zile 
de muncă în folosul comunităţii. 

Dosarul a fost constituit ca urmare a sesizării din oficiu a ofiţerilor din cadrul Serviciului Județean 
Anticorupție Vâlcea, din care rezulta că, în cursul anului 2020, mai multe persoane, au folosit documente 
fictive pentru a accesa  în mod nelegal fonduri (din care 50% fonduri europene şi 50% fonduri guvernamentale) 
de la Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură prin „Programul Naţional Apicol – Măsuri de asistenţă 
pentru repopularea şeptelului apicol din Uniune – Achiziţionarea de mătci şi/sau familii de albine pentru 
apicultura convenţională sau ecologică”. Persoanele care au făcut aceste achiziţii fictive nu deţineau în realitate 
nici măcar un stup de albine sau deţineau mult mai puţine familii de albine decât cele pentru care solicitau 
subvenţii, iar cu ocazia unor controale ale funcţionarilor statului, invocau moartea familiilor de albine pe 
timpul ierinii sau moartea acestora din cauza unor diverse boli. Prin aceste achiziţii fictive s-a creat de către 
B.V.D. un prejudiciu în sumă totală de 19.788,71 lei, din care 50% bugetului general al UE şi 50% bugetului 
general consolidat al statului. Pentru administrarea probatoriului, ofițerii anticorupție au desfășurat activități 
procedurale conform ordonanțelor de delegare emise de procuror.  

Hotărârea este definitivă. 

VÂLCEA 



Acest material destinat informării trimestriale a cetățenilor este 
realizat de către Serviciul Prevenire din cadrul Direcției Generale 

Anticorupție. Pentru sugestii sau opinii ne puteți contacta la:    
prevenire.dga@mai.gov.ro   

Integritate pentru credibilitate! Integritate pentru credibilitate! Integritate pentru credibilitate! 


